
 
 

Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Brno, Merhautova,  

příspěvková organizace  

Pravidla hodnocení výsledků vzdělávání žáků SZŠ 

Nedílnou součástí výchovně vzdělávací práce střední školy je hodnocení výsledků vzdělávání a 

klasifikace žáků. Jde o složitý proces, který klade vysoké požadavky na všechny pedagogické 

pracovníky. Cílem metodického pokynu je pomoci pracovníkům školy a poskytnout jim jednotný 

návod, jak v této práci postupovat.  

Pravidla hodnocení výsledků vzdělávání a klasifikace žáka se řídí § 69 zákona č. 561/2004 Sb., o 

předškolním, základním, středním, vyšším a jiném vzdělávání (školský zákon) 

a § 3 vyhlášky č. 13/2005 Sb., o středním vzdělávání. 

Hodnocení výsledků vzdělávání žáků 

Výsledky vzdělávání žáka v jednotlivých povinných a nepovinných předmětech stanovených školním 

vzdělávacím programem se v případě použití klasifikace hodnotí na vysvědčení stupni prospěchu: 

1 - výborný, 

2 - chvalitebný, 

3 - dobrý, 

4 - dostatečný, 

5 - nedostatečný. 

Hodnocení výsledků vzdělávání žáků na vysvědčení 

Každé pololetí se vydává žákovi vysvědčení. Za první pololetí lze žákovi vydat místo vysvědčení 

výpis z vysvědčení. 

Hodnocení výsledků vzdělávání žáka na vysvědčení je vyjádřeno klasifikací nebo slovně nebo 

kombinací obou způsobů. O způsobu hodnocení rozhoduje ředitel školy se souhlasem školské rady. 

Celkové hodnocení žáka se na vysvědčení vyjadřuje stupni: 

 prospěl(a) s vyznamenáním, 

 prospěl(a), 

 neprospěl(a). 

 



 
 

Žák prospěl s vyznamenáním, není-li klasifikace nebo slovní hodnocení po převodu do klasifikace 

v žádném povinném předmětu horší než stupeň 2 - chvalitebný a průměrný prospěch z povinných 

předmětů není horší než 1,50 a chování je hodnoceno jako velmi dobré.  

Žák prospěl, není-li klasifikace nebo slovní hodnocení po převodu do klasifikace v některém 

povinném předmětu vyjádřena stupněm 5 - nedostatečný. 

Žák neprospěl, je-li klasifikace nebo slovní hodnocení po převodu do klasifikace v některém 

povinném předmětu vyjádřena stupněm 5 - nedostatečný. 

Do vyššího ročníku postoupí žák, který na konci druhého pololetí příslušného ročníku prospěl ze všech 

povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem, s výjimkou předmětů, z nichž se 

žák nehodnotí.  

Nelze-li žáka hodnotit na konci prvního pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení náhradní 

termín, a to tak, aby hodnocení za první pololetí bylo provedeno nejpozději do konce června. Není-li 

možné žáka hodnotit ani v náhradním termínu, žák se za první pololetí nehodnotí. Není-li žák 

hodnocen z povinného předmětu vyučovaného pouze v prvním pololetí ani v náhradním termínu, 

neprospěl. 

Nelze-li žáka hodnotit na konci druhého pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení náhradní 

termín, a to tak, aby hodnocení za druhé pololetí bylo provedeno nejpozději do konce září 

následujícího školního roku. Do doby hodnocení navštěvuje žák nejbližší vyšší ročník. Není-li žák 

hodnocen ani v tomto termínu, neprospěl. 

Žák, který na konci druhého pololetí neprospěl nejvýše ze 2 povinných předmětů, nebo žák, který 

neprospěl na konci prvního pololetí nejvýše ze 2 povinných předmětů vyučovaných pouze v prvním 

pololetí, koná z těchto předmětů opravnou zkoušku nejpozději do konce příslušného školního roku 

v termínu stanoveném ředitelem školy. Opravné zkoušky jsou komisionální. 

Žák, který nevykoná opravnou zkoušku úspěšně nebo se k jejímu konání nedostaví, neprospěl. Ze 

závažných důvodů může ředitel školy žákovi stanovit náhradní termín opravné zkoušky nejpozději do 

konce září následujícího školního roku.  

Má-li zletilý žák nebo zákonný zástupce nezletilého žáka pochybnosti o správnosti hodnocení na konci 

prvního nebo druhého pololetí, může do 3 pracovních dnů ode dne, kdy se o hodnocení prokazatelně 

dozvěděl, nejpozději však do 3 pracovních dnů od vydání vysvědčení, požádat ředitele školy o 

komisionální přezkoušení žáka; je-li vyučujícím žáka v daném předmětu ředitel školy, krajský úřad. 

Komisionální přezkoušení se koná nejpozději do 14 dnů od doručení žádosti nebo v termínu 

dohodnutém se zletilým žákem nebo zákonným zástupcem nezletilého žáka. 

 



 
 

Komisi pro přezkoušení žáka jmenuje ředitel školy; v případě, že je vyučujícím ředitel, jmenuje 

komisi krajský úřad. Komise je tříčlenná; tvoří ji předseda, kterým je zpravidla ředitel školy, popřípadě 

jím pověřený učitel, zkoušející učitel, jímž je zpravidla vyučující daného předmětu, a přísedící, který 

má aprobaci pro týž nebo příbuzný předmět. Klasifikační stupeň určí komise většinou hlasů. O 

komisionální zkoušce se pořizuje protokol.  

Komise žáka přezkouší neprodleně, nejpozději do čtrnácti dnů od doručení žádosti. Není-li možné 

žáka pro jeho nepřítomnost v tomto termínu přezkoušet, může ředitel školy nebo školský úřad stanovit 

nový termín k přezkoušení pouze výjimečně, a to ze závažných důvodů. Výsledek přezkoušení, který 

je konečný, sdělí ředitel školy prokazatelným způsobem zástupci žáka; další přezkoušení žáka je 

nepřípustné. 

Chování žáka je klasifikováno těmito stupni:  

V denní formě vzdělávání se chování žáka hodnotí stupni hodnocení: 

 1 - velmi dobré, 

 2 - uspokojivé, 

 3 - neuspokojivé. 

 

Podrobnosti hodnocení výsledků vzdělávání žáků 

Podrobnosti hodnocení vycházejí z požadavků rámcových a školních vzdělávacích programů a 

obsahují vždy: 

a) zásady průběžného hodnocení a hodnocení výsledků vzdělávání na vysvědčení, 

b) kritéria stupňů prospěchu, 

c) podrobnosti o komisionálních zkouškách, 

d) průběh a způsob hodnocení ve vzdělávání podle individuálního vzdělávacího plánu, 

e) průběh a způsob hodnocení vzdělávání v nástavbovém studiu a ve zkráceném studiu pro získání 

středního vzdělání s výučním listem a středního vzdělání s maturitní zkouškou, 

f) průběh a způsob hodnocení ve večerní, dálkové, distanční a kombinované formě vzdělávání. 

 



 
 

Získávání podkladů pro hodnocení a klasifikaci  

Podklady pro hodnocení vzdělávání a klasifikaci výchovně vzdělávacích výsledků a chování žáka 

získává učitel zejména těmito metodami, formami a prostředky:  

a) soustavným diagnostickým pozorováním žáka,  

b) soustavným sledováním výkonů žáka a jeho připravenosti na vyučování (podmínkou 

je aktivní účast žáků ve výuce, zejména v hodinách praktické výuky odborných 

předmětů),  

c) různými druhy zkoušek (písemné, ústní, grafické, praktické, pohybové), didaktickými 

testy,  

d) kontrolními písemnými pracemi a praktickými zkouškami,  

e) analýzou výsledků činnosti žáka,  

f) konzultacemi s ostatními učiteli a podle potřeby i s pracovníky pedagogicko-

psychologických poraden a zdravotnických služeb, zejména u žáka s trvalejšími 

psychickými a zdravotními potížemi a poruchami,  

g) rozhovory se žákem a zákonnými zástupci žáka, 

 

Učitel oznamuje žákovi výsledek každé klasifikace a poukazuje na klady a nedostatky hodnocených 

projevů, výkonů, výtvorů. Při ústním vyzkoušení oznámí učitel žákovi výsledek hodnocení okamžitě. 

Výsledky hodnocení písemných zkoušek a prací a praktických činností oznámí žákovi nejpozději do 

14 dnů. Žák má právo vidět opravenou písemnou práci. 

Kontrolní písemné práce a další druhy zkoušek rozvrhne učitel rovnoměrně na celý školní rok, aby se 

nadměrně nenahromadily v určitých obdobích. V jeden den je možné konat pouze jednu 

celohodinovou písemnou práci. O této práci informuje učitel předem zápisem v poznámce v třídní 

knize. 

Učitel je povinen vést soustavnou evidenci o každé klasifikaci žáka.  

Pokud je absence v jednotlivém teoretickém předmětu vyšší jak 20 % a v praktickém 

vyučování vyšší jak 10 %, bude žákovi odložena klasifikace. Ředitel stanoví náhradní termín 

klasifikace za dané klasifikační období. V případě dlouhodobé absence z vážných zdravotních 

důvodů stanoví učitel individuální řešení. Rozhodnutí o sporných případech je v kompetenci 

ředitelky školy, která rozhodne na základě podkladů zpracovaných třídním učitelem 

s vyjádřením učitele příslušného předmětu. 

 



 
 

Klasifikace žáka  

Žáci se klasifikují ve všech vyučovacích předmětech uvedených v učebním plánu příslušného ročníku. 

Klasifikace chování  

Klasifikaci chování žáků navrhuje třídní učitel po projednání s učiteli, kteří ve třídě vyučují a s 

ostatními učiteli a rozhoduje o ni ředitel po projednání v pedagogické radě.  

Kritériem pro klasifikaci chování je dodržování pravidel chování (školní řád) včetně dodržování 

vnitřního řádu školy během klasifikačního období.  

Při klasifikaci chování se přihlíží k věku, morální a rozumové vyspělosti žáka; k uděleným opatřením 

k posílení kázně se přihlíží pouze tehdy, jestliže tato opatření byla neúčinná.  

Škola hodnotí a klasifikuje žáky především za jejich chování ve škole a při akcích pořádaných školou. 

Chování žáka mimo školu je především ve výchovné kompetenci rodičů. Jsou-li však závažné a 

prokazatelné důvody udělit žákovi výchovné opatření vedoucí k posílení kázně, jeví se objektivní 

hodnotit žáka za chování zejména ve škole, ale ve vážných případech přihlédnout k chování i mimo 

školu, jedná-li se o případy, jejichž projednávání se školou přímo souvisí.  

Kritéria pro jednotlivé stupně klasifikace chování jsou následující:  

Stupeň 1 (velmi dobré) 

Žák uvědoměle dodržuje pravidla chování a aktivně prosazuje ustanovení školního řádu. Má kladný 

vztah ke kolektivu třídy a školy, přispívá k jeho upevňování a k utváření pracovních podmínek pro 

vyučování a pro výchovu mimo vyučování. Méně závažných přestupků se dopouští ojediněle.  

Stupeň 2 (uspokojivé)  

Chování žáka je v podstatě v souladu s pravidly chování a s ustanoveními školního řádu. Dopouští se 

závažnějšího přestupku, nebo se opakovaně dopustí méně závažných přestupků. Žák je však přístupný 

výchovnému působení a snaží se své chyby napravit.  

Stupeň 3 (neuspokojivé)  

Žák se dopustí závažného přestupku proti pravidlům chování nebo školního řádu; zpravidla se přes 

důtku ředitele školy dopouští dalších přestupků, narušuje činnost kolektivu nebo se dopouští poklesků 

v mravném chování.  

Další výchovná opatření 

Výchovná opatření jsou pochvaly a jiná ocenění a opatření k posílení kázně.  



 
 

Třídní učitel, ředitel školy, zástupce obce nebo školského úřadu může žákovi po projednání v 

pedagogické radě udělit za mimořádný projev humánnosti, občanské a školní iniciativy, za záslužný 

nebo statečný čin, za dlouhodobou úspěšnou práci pochvalu nebo jiné ocenění (dále jen "pochvala").  

Třídní učitel může žákovi podle závažnosti provinění udělit napomenutí nebo důtku; udělení důtky 

neprodleně oznámí řediteli školy. Ředitel školy může žákovi po projednání v pedagogické radě udělit 

důtku.  

Ředitel školy nebo třídní učitel oznámí důvody udělení výchovného opatření prokazatelným způsobem 

zástupci žáka.  

Třídní učitel zaznamenává udělení výchovného opatření do katalogového listu žáka.  

Za jeden přestupek se uděluje žákovi pouze jedno opatření k posílení kázně.  

 

Žáci se klasifikují ve všech vyučovacích předmětech uvedených v učebním plánu příslušného ročníku. 

Pro potřeby klasifikace se předměty dělí do dvou skupin: předměty s převahou teoretického zaměření, 

předměty s převahou praktických činností (odborného zaměření).  

Klasifikace ve vyučovacích předmětech s převahou teoretického zaměření  

Převahu teoretického zaměření mají jazykové, společenskovědní, přírodovědné předměty a 

matematika.  

Při klasifikaci výsledků ve vyučovacích předmětech teoretického charakteru se v souladu s požadavky 

učebních osnov hodnotí:  

a) ucelenost, přesnost a trvalost osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic, zákonitostí a 

vztahů,  

b) kvalita a rozsah získaných dovedností vykonávat požadované intelektuální a motorické činnosti,  

c) schopnost uplatňovat osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů, 

při výkladu a hodnocení společenských a přírodních jevů a zákonitostí,  

d) kvalita myšlení, především jeho logika, samostatnost a tvořivost,  

e) aktivita v přístupu k činnostem, zájem o ně a vztah k nim,  

f) přesnost, výstižnost a odborná i jazyková správnost ústního a písemného projevu,  

g) kvalita výsledků činností,  

h) osvojení účinných metod samostatného studia.  



 
 

Výchovně vzdělávací výsledky se klasifikují podle těchto kritérií:  

Stupeň 1 (výborný)  

Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti uceleně, přesně a úplně a chápe 

vztahy mezi nimi. Pohotově vykonává požadované intelektuální a motorické činnosti. Samostatně a 

tvořivě uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů, při 

výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí. Myslí logicky správně, zřetelně se u něho projevuje 

samostatnost a tvořivost. Jeho ústní a písemný projev je správný, přesný a výstižný. Výsledky jeho 

činnosti jsou kvalitní, pouze s menšími nedostatky. Je schopen samostatně studovat vhodné texty. 

Stupeň 2 (chvalitebný) 

Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti v podstatě uceleně, přesně a 

úplně. Pohotově vykonává požadované intelektuální a motorické činnosti. Samostatně a produktivně 

nebo podle menších podnětů učitele uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických 

a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí. Myslí správně, v jeho myšlení se 

projevuje logika a tvořivost. Ústní a písemný projev mívá menší nedostatky ve správnosti, přesnosti a 

výstižnosti. Kvalita výsledků činnosti je bez podstatných nedostatků. Je schopen samostatně nebo s 

menší pomocí studovat vhodné texty. 

Stupeň 3 (dobrý)  

Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic a 

zákonitostí mezery. Při vykonávání požadovaných intelektuálních a motorických činností projevuje 

nedostatky. Podstatnější nepřesnosti a chyby dovede za pomoci učitele korigovat. V uplatňování 

osvojených poznatků a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se dopouští chyb. 

Uplatňuje poznatky a provádí hodnocení jevů a zákonitostí podle podnětů učitele. Jeho myšlení je 

vcelku správné, ale málo tvořivé, v jeho logice se vyskytují chyby. V ústním a písemném projevu má 

nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. V kvalitě výsledků jeho činnosti se projevují častější 

nedostatky. Je schopen samostatně studovat podle návodu učitele. 

Stupeň 4 (dostatečný)  

Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků závažné mezery. Při 

provádění požadovaných intelektuálních a motorických činností je málo pohotový a vykazuje větší 

nedostatky. V uplatňování osvojených poznatků a dovedností při řešení teoretických a praktických 

úkolů se vyskytují závažné chyby. Při využívání poznatků pro výklad a hodnocení jevů je 

nesamostatný. V logice myšlení se vyskytují závažné chyby, myšlení není tvořivé. Jeho ústní a 

písemný projev má vážné nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. V kvalitě výsledků jeho 

činnosti se projevují nedostatky. Závažné nedostatky a chyby dovede žák s pomocí učitele částečně 

opravit. Při samostatném studiu má velké těžkosti. 



 
 

Stupeň 5 (nedostatečný)  

Žák si požadované poznatky neosvojil uceleně, přesně a úplně, má v nich závažné a značné mezery. 

V jeho intelektuální a motorické činnosti se projevují podstatné nedostatky. V uplatňování osvojených 

vědomostí a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se vyskytují velmi závažné chyby. 

Při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí nedovede své vědomosti uplatnit ani s podněty učitele. 

Neprojevuje samostatnost v myšlení, vyskytují se u něho časté logické nedostatky. V ústním a 

písemném projevu má závažné nedostatky ve správnosti, přesnosti i výstižnosti. Kvalita výsledků jeho 

činnosti a grafický projev mají vážné nedostatky. Závažné nedostatky a chyby nedovede opravit ani s 

pomocí učitele. Samostatně nestuduje. 

Klasifikace ve vyučovaných předmětech s převahou praktického zaměření 

Převahu praktické činnosti mají na střední škole odborná praktická cvičení.  

Při klasifikaci v předmětech uvedených v souladu s požadavky učebních osnov se hodnotí:  

a) vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem,  

b) osvojení praktických dovedností a návyků, zvládnutí účelných způsobů a postupů práce,  

c) využití získaných teoretických vědomostí v praktických činnostech,  

d) aktivita, samostatnost, tvořivost, iniciativa v praktických činnostech,  

e) kvalita výsledků činností,  

f) organizace vlastní práce a pracoviště, udržování pořádku na pracovišti,  

g) řádná příprava na praktická cvičení, zahrnující i pracovní oděv, obuv a pomůcky dané    

požadavky jednotlivých oborů, 

h) dodržování předpisů o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a péče o životní prostředí,  

i) hospodárné využívání surovin, materiálů, energie, překonávání překážek v práci,  

j) obsluha a údržba laboratorních zařízení a pomůcek, přístrojů, nástrojů, nářadí a měřidel.  

 

Výchovně vzdělávací výsledky se klasifikují podle těchto kritérií:  

Stupeň 1 (výborný)  

Žák soustavně projevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem. 

Pohotově, samostatně a tvořivě (v souladu s požadavky jednotlivých oborů) využívá získané teoretické 

poznatky při praktické činnosti. Praktické činnosti vykonává pohotově, samostatně uplatňuje získané 

dovednosti a návyky. Bezpečně ovládá postupy a způsoby práce; dopouští se jen menších chyb, 

výsledky jeho práce jsou bez závažnějších nedostatků. Účelně si organizuje vlastní práci, udržuje 

pracoviště v pořádku. Uvědoměle dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a aktivně 

se stará o životní prostředí. Hospodárně využívá suroviny, materiál, energii. Vzorně obsluhuje a 



 
 

udržuje laboratorní zařízení, přístroje a pomůcky, nástroje, nářadí a měřidla. Aktivně překonává 

vyskytující se překážky. 

Stupeň 2 (chvalitebný)  

Žák projevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem. Samostatně, 

ale méně tvořivě a s menší jistotou využívá získané teoretické poznatky při praktické činnosti. 

Praktické činnosti vykonává převážně samostatně, v postupech a způsobech práce se nevyskytují 

podstatné chyby. Výsledky jeho práce mají drobné nedostatky. Účelně si organizuje vlastní práci, 

pracoviště udržuje v pořádku. Uvědoměle dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a 

stará se o životní prostředí. Při hospodárném využívání surovin, materiálů a energie se dopouští méně 

podstatných chyb. Laboratorní zařízení, přístroje a pomůcky, nástroje, nářadí a měřidla obsluhuje a 

udržuje  s  drobnými nedostatky. Překážky v práci překonává s občasnou pomocí učitele. 

Stupeň 3 (dobrý)  

Žák neprojevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem. Získané 

teoretické poznatky při praktické činnosti uplatňuje s pomocí učitele. V praktických činnostech se 

dopouští chyb a při postupech a způsobech práce potřebuje občasnou pomoc učitele. Výsledky práce 

mají nedostatky. Vlastní práci organizuje méně účelně, udržuje pracoviště v pořádku. Pouze pod 

dohledem učitele důsledně dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a přispívá k 

tvorbě a ochraně životního prostředí. Na podněty učitele je schopen hospodárně využívat suroviny, 

materiály a energii. K údržbě laboratorních zařízení, přístrojů, nářadí a měřidel musí být částečně 

podněcován. Překážky v práci překonává jen s častou pomocí učitele. 

Stupeň 4 (dostatečný)  

Žák pracuje bez zájmu a kladného vztahu k práci, k pracovnímu kolektivu a  k praktickým činnostem. 

Získané teoretické poznatky dovede využít při praktické činnosti jen za soustavné pomoci učitele. V 

praktických činnostech, dovednostech a návycích se dopouští větších chyb. Při volbě postupů a 

způsobů práce potřebuje soustavnou pomoc učitele. Ve výsledcích práce má závažné nedostatky. Práci 

dovede organizovat za soustavné pomoci učitele, méně dbá o pořádek na pracovišti. Pouze pod 

dohledem učitele důsledně dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a přispívá k 

tvorbě a ochraně životního prostředí. Porušuje zásady hospodárného využívání surovin, materiálů a 

energie. Obsluhu laboratorních zařízení, přístrojů a pomůcek, nástrojů, nářadí a měřidel je schopen 

provádět pouze pod přímým dohledem učitele. Překážky v práci překonává jen s pomocí učitele. 

 



 
 

Stupeň 5 (nedostatečný)  

Žák neprojevuje zájem o práci a kladný vztah k ní, ani k pracovnímu kolektivu a k praktickým 

činnostem. Nedokáže ani s pomocí učitele uplatnit získané teoretické poznatky při praktické činnosti. 

V praktických činnostech, dovednostech a návycích má podstatné nedostatky. Nedokáže postupovat 

při práci ani s pomocí učitele. Výsledky jeho práce jsou nedokončené, neúplné, nepřesné, nedosahují 

předepsané ukazatele. Práci na pracovišti si nedokáže zorganizovat, není schopen udržovat pořádek na 

pracovišti. Pouze pod dohledem učitele důsledně dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při 

práci a přispívá k tvorbě a ochraně životního prostředí.  Nevyužívá hospodárně surovin, materiálů a 

energie. V obsluze a údržbě laboratorních zařízení a pomůcek, přístrojů a nářadí, nástrojů a měřidel se 

dopouští závažných nedostatků, své chyby není schopen odstranit ani pod přímým vedením učitele. 

Zákonné zástupce žáka informuje o prospěchu a chování žáka:  

a) učitel jednotlivých předmětů dle pokynů ředitele školy (pravidelný zápis známek do systému 

Edookit, třídní schůzky, konzultační dny...). Známku do systému Edookit zapisuje vyučující nejpozději 

do 14 pracovních dnů od data konání zkoušky nebo ohodnocení písemné práce. 

b) třídní učitel, nebo učitel, jestliže o to zákonní zástupci žáka požádají,  

c) ředitel v případě mimořádného zhoršení prospěchu nebo chování, bezprostředně a prokazatelným 

způsobem.  

 

Přechází-li žák do jiné školy, zašle ředitel dosavadní školy škole, na niž žák přechází, dokumentaci o 

žákovi a záznam o jeho chování a prospěchu za neukončené klasifikační období.  

Přechází-li žák do jiné školy po 15. listopadu nebo 15. dubnu, dokumentace obsahuje návrh 

klasifikace chování, hodnocení a klasifikaci v jednotlivých předmětech jako podklad pro celkovou 

klasifikaci žáka na konci klasifikačního období.  

 

 

V Brně dne 31. 8. 2018 PhDr. Marcela Křiváková, Ph.D. 

 ředitelka školy 



 
 

 
Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Brno, Merhautova,  

příspěvková organizace 
 

Kritéria hodnocení chování žáků 

 

Pochvala třídního učitele  
Uděluje průběžně třídní učitel za výborné výsledky v práci žáka, například:  

2 za účast ve školním kole sportovních a předmětových soutěží  

3 za aktivní přístup k plnění školních povinností  

4 za vylepšování třídního a školního prostředí  

5 za jednorázovou pomoc při organizaci školních akcí (soutěže, výlety, exkurze apod.).  

 

Pochvala ředitele školy  
6 za mimořádný výkon či úspěch nebo hrdinský a čestný čin 

 

Napomenutí třídního učitele  
Uděluje třídní učitel při méně závažném porušení povinností stanovených školním řádem, 

například: 

7 za pozdní omlouvání absence 

8 za zapomínání pomůcek a potřeb na vyučování  

9 za nevhodné či neslušné chování vůči spolužákům a zaměstnancům školy i ostatním 

dospělým osobám ve škole, které odporuje zásadám slušného chování, jako je např. pokus 

o šikanu či násilí, krádež, vulgarita, pořizování obrazového a zvukového materiálu  

10 za nevhodné či nepřiměřené chování ve škole – zejména vulgaritu, za jiné nevhodné 

projevy 

11 za nerespektování příkazu či pokynu učitele 

12 za použití mobilního telefonu, MP3 přehrávače, sluchátek apod. při hodině  

13 za 2 – 3 pozdní příchody 

 

Důtka třídního učitele  
Uděluje třídní učitel při opakovaném porušování školního řádu a méně závažných 

projevech nevhodného chování, například:  
14 za opakované pozdní omlouvání absence 

15 za nevhodné či neslušné chování vůči spolužákům a zaměstnancům školy i ostatním 

dospělým osobám ve škole, které odporuje zásadám slušného chování, jako je např. šikana 

či násilí, krádež, pořizování obrazových a zvukových materiálů  

16 za nepřístojné, nevhodné či nepřiměřené chování ve škole, které by mohlo ohrozit zdraví 

žáka a spolužáků, či poškodit vybavení a majetek školy  

17 za soustavné používání mobilního telefonu, MP3 přehrávače, sluchátek apod. při hodinách  

18 za opakované nerespektování příkazu či pokynu učitele  

19 za 4 – 5 pozdních příchodů 

20 za 1 - 3 neomluvené hodiny  

Důtka ředitele školy  



 
 

Uděluje ředitel školy při opakovaném porušování školního řádu a závažnějších projevech 

nevhodného chování (po projednání na pedagogické radě, popř. mimořádné), například:  

21 za nepřístojné nevhodné či nepřiměřené chování ve škole, které ohrozilo zdraví žáka a 
spolužáků, či poškodilo vybavení a majetek školy  

22 za vědomé a záměrné ničení školního majetku  

23 za hrubé a vulgární urážky spolužáků nebo zaměstnanců školy  

24 za záměrné lhaní při projednávání přestupků  

25 za neuposlechnutí pokynů učitele při akcích pořádaných školou, při kterých je třeba dbát 
na zvýšenou opatrnost a ochranu zdraví  

26 za nevhodné či neslušné chování vůči spolužákům a zaměstnancům školy i ostatním 

dospělým osobám ve škole, které odporuje zásadám slušného chování, jako je např. šikana 

či násilí, opakované krádeže, pořizování obrazových a zvukových materiálů a jejich 

zneužívání, zneužívání omamných a psychotropních látek na půdě školy či při školních 
akcích  

27 za 6 – 7 pozdních příchodů 

28 za 4 - 6 neomluvených hodin  

 

Druhý stupeň z chování – navrhne třídní učitel, projedná pedagogická 

rada  

Uděluje se: 

 za opakované nepřístojné, nevhodné či nepřiměřené chování ve škole, které ohrozilo 
zdraví žáka a spolužáků, či poškodilo vybavení a majetek školy  

 za opakované vědomé a záměrné ničení školního majetku  

 za opakované hrubé a vulgární urážky spolužáků nebo zaměstnanců školy  

 za záměrné opakované nevhodné či neslušné chování vůči spolužákům a zaměstnancům 

školy i ostatním dospělým osobám ve škole, které odporuje zásadám slušného chování, 

jako je např. hrubá šikana, násilí, opakované krádeže, pořizování obrazových a zvukových 

materiálů a jejich zneužívání zejména prostřednictvím sociálních sítí, za zneužívání 
omamných a psychotropních látek na půdě školy či při školních akcích  

 za 8 a více pozdních příchodů 

 za 7 - 10 neomluvených hodin 

 v případě, že počet neomluvených hodin přesáhne počet 10, bude škola informovat 

příslušné orgány sociální péče 

 

Třetí stupeň z chování – navrhne třídní učitel, projedná pedagogická 

rada  
Uděluje se: 

1 za soustavné záměrné, opakované a nevhodné či neslušné chování vůči spolužákům a 

zaměstnancům školy i ostatním dospělým osobám ve škole, které odporuje zásadám 

slušného chování, jako je např. hrubá šikana, projevy násilí, opakované krádeže, 

pořizování obrazových a zvukových materiálů a jejich zneužívání zejména 

prostřednictvím sociálních sítí, za zneužívání omamných a psychotropních látek na půdě 

školy či při školních akcích  

2 za 11 - 20 neomluvených hodin  



 
 

 

Vyloučení ze vzdělávání  
 

V případě zvláště závažného zaviněného porušení povinností stanovených Školským zákonem či 

školním řádem (např. zvláště hrubé slovní a úmyslné fyzické útoky žáka vůči zaměstnancům 

školy nebo školského zařízení, 21 – 32 neomluvených hodin – podmíněné vyloučení ze 

vzdělávání; více než 32 neomluvených hodin – vyloučení ze vzdělávání) může ředitel školy 

rozhodnout o podmíněném vyloučení nebo o vyloučení žáka ze školy nebo školského zařízení.  

 

V rozhodnutí o podmíněném vyloučení stanoví ředitel školy nebo školského zařízení zkušební 

lhůtu, a to nejdéle na dobu jednoho roku. Dopustí-li se žák nebo student v průběhu zkušební lhůty 

dalšího zaviněného porušení povinností stanovených Školským zákonem nebo školním řádem, 

může ředitel školy nebo školského zařízení rozhodnout o jeho vyloučení.  

 

O podmíněném vyloučení nebo o vyloučení žáka rozhodne ředitel školy nebo školského zařízení 

do dvou měsíců ode dne, kdy se o provinění žáka dozvěděl, nejpozději však do jednoho roku ode 

dne, kdy se žák provinění dopustil, s výjimkou případu, kdy provinění je klasifikováno jako 

trestný čin podle zvláštního právního předpisu.  O svém rozhodnutí informuje ředitel 

pedagogickou radu. 

 

Žák přestává být žákem školy nebo školského zařízení dnem následujícím po dni nabytí právní 

moci rozhodnutí o vyloučení, nestanoví-li toto rozhodnutí den pozdější.  
 

Poznámka  
 Pokud se žák dopustí jiného jednání či chování, které není řešeno v předcházejících 

bodech a které bude shledáno vyučujícími nebo pedagogickou radou jako přestupek proti 

vnitřnímu řádu školy, může být žákovi uděleno výchovné opatření či kázeňský postih 
podle závažnosti jeho přestupku v souladu s tímto dodatkem ke školnímu řádu.  

3 Na základě projednání v pedagogické radě mohou být při závažném případu některé 

stupně kázeňských opatření opomenuty.  

4 Pokud bude žák porušovat léčebný režim, bude jeho nepřítomnost ve škole řešena ve 

spolupráci s komisí sociální péče při orgánech státní správy. 

5 Napomenutí třídního učitele, důtka třídního učitele a ředitele školy se udělují neprodleně 

po přestupku. 

6 Kázeňská opatření jsou archivována v kanceláři školy a v evidenci systému  EDOOKIT, 

kam třídní učitel uvede základní informace o přestupku. 

7 Povinností třídního učitele je prokazatelně a včas informovat zákonného zástupce žáka, 

v případě jednání s rodiči vyhotovit zápis. 

 

 

 

 

 V Brně dne 31. 8. 2018 PhDr. Marcela Křiváková, Ph.D. 

  ředitelka školy 


